

Сигналова Э.Н.,
директор МБУ ДО ДАХШ «Архимед»
г.о. Мытищи

«РАЗВИТИЕ ОПЫТА СОТРУДНИЧЕСТВА В УЧЕБНО-ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

Проектная деятельность является важной частью учебного процесса в детской архитектурно-художественной школе «Архимед». Работая над проектом, ученики проходят все стадии, начиная от поиска визуального ряда, отвечающего тематике проекта, и сбора информации, заканчивая реализацией проекта. Именно стадия реализации является наиболее волнительной и вдохновляющей для учеников и педагогов школы. Это не только вопрос признания творческой деятельности, но и первый опыт самопрезентации ученика как художника.

Мы расскажем вам про несколько наших проектов, успешно реализованных в городском округе Мытищи.

В начале 2021 года школа «Архимед» приняла участие в Виртуальном марафоне «Моя страна — моя история» — заочном этапе Всероссийского изобразительного диктанта. Тема конкурса не только перекликалась с программой учебного курса учеников четвертых классов, но и подтолкнула ребят к проведению исследования культурного и исторического наследия городского округа. Четвероклассники вместе с педагогами посещали музеи, делали фотофиксацию исторических объектов и обращались к различным источникам информации: книгам, научным статьям и видеорепортажам. Итогом проделанной работы стали девятнадцать работ, девять из которых стали призерами заочного этапа «Всероссийского изобразительного диктанта».

Руководство школы «Архимед» совместно с Мытищинским историко-художественным музеем организовали выставку «#Мы_Мытищи» и презентовали всю серию из 19 работ. Выставка приобрела большую популярность и вызвала положительный отклик у жителей городского округа. По итогам выставки администрация и инициативная группа города Мытищи предложили использовать все рисунки из серии «#Мы_Мытищи» в качестве иллюстраций для книги «Мытищи. Новый взгляд». Книга была издана осенью 2021 году в рамках инициативного бюджетирования при финансовой поддержке Правительства Московской области и Администрации городского округа Мытищи. Авторы работ были отмечены благодарностью Главы городского округа, и в 2022 году вся графическая серия «#Мы_Мытищи» вошла в постоянную коллекцию музея.

Продолжая вовлекать учеников в изучение истории своей малой родины, руководство и педагогический состав школы «Архимед» запустили масштабный флешмоб в рамках Всероссийского изобразительного диктанта и привлекли к участию в конкурсе всех учеников школы (191 человек). Юные художники продолжили исследовательскую работу, расширяя свои знания о культуре городского округа, придумывали и воплощали композиции с главными памятниками, достопримечательностями и символами города. Ребята не только получили новые знания и опыт, но и смогли предложить авторские современные решения, по-новому взглянуть на рисование городских архитектурных сюжетов, попробовать различные графические техники и художественные материалы. Один и тот же символ или объект ученики интерпретировали и изображали по-разному, что несомненно обогащало и пополняло их художественный багаж.

Нам важно было создать праздничную и радостную атмосферу. Для этого мы пригласили телевидение, украсили школу и наградили участников маленькими поощрительными призами. Лучшие из работ, выполненных на изобразительном диктанте, были напечатаны в новогоднем календаре, который ежегодно издает школа «Архимед». Авторы напечатанных работ получили календари в подарок.

Увидеть свою работу, напечатанную в календаре или книге – ценный опыт и яркое воспоминание, подкрепляющее уверенность в себе и желание достигать новых творческих побед.

Администрация города Мытищи впечатлилась масштабом проведенного флешмоба и предложила создать серию открыток, посвященных Рождеству. Проект открыток в едином стиле с изображениями города стал прекрасным продолжением развития темы города, а создание рисунков со стилевым единством укрепило и без того крепкие творческие связи внутри коллектива учеников школы. Обмениваясь идеями и создавая атмосферу праздника на рисунках, ребята зарядили всех участников процесса радостью и вдохновением. Завершением Рождественской творческой феерии стала печать открыток и торжественная отправка подписанных экземпляров прямо из школы во все города и уголки нашей страны.

А сейчас мы в активной подготовке к Всероссийскому изобразительному диктанту 2022 «Созидатели и мастера моего края». Каким образом это происходит? Мы подумали, что было бы здорово сводить ребят на экскурсии по городским предприятиям/учреждениям/организациям.

Чтобы вовлечь учреждения в совместную работу, МЫ решили зайти издалека...(пауза) и позвонили в ПРЕСС_СЛУЖБУ администрации с предложением ИДЕИ «медиа-события» - участия ДЕТЕЙ «Архимеда» во Всероссийском изобразительном диктанте. Идея заключалась в прохождении ВСЕГО пути «глазами детей». От подготовки до итоговой выставки, которая у нас обязательно БУДЕТ! Также рассказали об успехах прошлого года, чтобы показать СЕРЬЕЗНОСТЬ наших

намерений. (191 работа, 22 победителя регионального этапа, 7 победителей международного этапа и 1 ГРАН-ПРИ)

Мы пошли к организациям с предложением рассказать и запечатлеть в художественных творениях их работу через общение с нашими детьми. Мы организовали экскурсии для каждого класса. Основная сложность была в том, чтобы сопоставить рабочие графики выбранных нами организаций и наше расписание. «Замучили» всех - от специалистов Управления образования, администраторов/директоров учреждений до ... депутатов. Это помогло НАМ запомниться каждому и с нетерпением ждать результатов нашего участия во Всероссийском изобразительном диктанте.

Опыт нашей школы «Архимед» показывает, что успешная реализация проектной деятельности заключается в непрерывной интересной проектной работе внутри школы и открытости к сотрудничеству с другими организациями и администрацией городского округа.